
 
 
 

OCENĚNÍ MĚSTA LIPNÍK N. B. V KULTUŘE, VĚDĚ A SPORTU ZA ROK 2010 
 

Rada města Lipník n. B. na svém jednání 21. března 2011 schválila na návrh Komise 
pro využití volného času ocenění nejúspěšnějších reprezentantů města v oblasti 
sportu, kultury i vědy za rok 2010. 
 
V termínu do 31. ledna 2011 byly podány nominace na titul SPORTOVEC ROKU 2010. 
V kategorii dětí a mládeže do 19 let byli na Sportovce roku nominováni: Michaela 
Matušková (košíková), Tomáš Abendroth (bikros), Petr Mašek (tenis), Pavel Šišlák 
(kopaná), Apolena Drietomská a Jan Jurášek (koloběh) a Jakub Navrátil (hokej).  
Titul „Sportovec roku 2010“ získal kulturista Jiří BABKA a koloběžkyně Kristýna 
DVOŘÁKOVÁ.  
Jiří BABKA (*1995) se kulturistice věnuje teprve rok, přesto loni dokázal vybojovat stříbro na 
Mistrovství ČR v kategorii mladšího dorostu do 16 let. 
Kristýna DVOŘÁKOVÁ (*1997), členka Klubu koloběhu Lipník n. B., se loni stala Mistryní 
ČR v kategorii kadeti ve sprintu na koloběžce. 
 
V kategorii sportovních kolektivů získaly opět ocenění Lipenské LIŠKY - družstvo starších 
žákyň basketbalového klubu. Děvčata pod trenérským vedením manželů Markéty a Viktora 
Matuškových hrají v první žákovské lize, nejvyšší soutěži v ČR. Letos chtějí postoupit do ligy 
mladších dorostenek. 
 
Ve zvláštní kategorii byli nominováni: fotbalový tým mužů A, cyklomaratonec Stanislav 
Prokeš, koloběžkyně PhDr. Ivana Dvořáková, trenérská dvojice starších a mladších žáků 
kopané David Sklář a Petr Lasík a trenérská dvojice Lipenských Lišek Markéta a Viktor 
Matuškovi. V této zvláštní kategorii bylo ocenění za mimořádný sportovní výkon uděleno 
kanoistce Gabriele BÍLOVSKÉ (*1974), člence sportovního klubu Vodní sporty Lipník nad 
Bečvou. Rreprezentuje úspěšně klub i město účastí na závodech ve vodním slalomu i sjezdu 
na divoké vodě celkem již 18 let. V roce 2010 se stala Mistryní ČR v kanoistice na divoké 
vodě. 
 
Za celoživotní zásluhy o rozvoj sportu v našem městě vstoupí do městské sportovní Síně 
slávy tyto osobnosti: 
Rostislav PELZ st., bývalý aktivní hráč kuželek, který musel svou kariéru předčasně ukončit 
kvůli těžké nemoci. Od začátku roku 1976 nepřetržitě předseda kuželkářského oddílu VLS 
Lipník později přejmenovaného na KK Lipník n.B. Pod jeho předsednictvím a zejména z jeho 
iniciativy došlo k řadě stavebních úprav a také k modernizaci kuželny, tj. hracích drah a 
automatických stavěčů kuželek. Sám pak při pracích na modernizaci a údržbě kuželny 
odpracoval tisíce brigádnických hodin a byl tak vzorem ostatním členům klubu. 
Řadu let působil ve funkci trenéra, vychovával dorostence a dorostenky a staral se tak o 
budoucnost kuželkářského sportu, který v letošním roce oslaví 70 let od jeho založení. 
Přesně polovinu, tedy 35 let, je předsedou pan Rostislav Pelz. 
Josef POSPÍŠIL in memoriam, který působil v 50. a 60. letech jako vedoucí mužstva 
atletického oddílu, tehdy v nejvyšší soutěži. Byl znám mezi významnými činovníky a 
vrcholnými reprezentanty Československé atletiky. Působil také jako sekretář prvoligového 
oddílu Dukla Lipník, organizoval ligové zápasy na stadionu, kam chodívaly tisíce diváků. 
Jako vášnivý Slávista s vlající zástavou klubu na svém domě byl proslulý v celém Lipníku. 
Aktivně hrál házenou za Kostelec, výborně hrál stolní tenis, byl oddaný Sokol, nejstarší žijící 
člen. Celý život byl nadšenou součástí lipenského sportu. 
 



Na titul TALENT ROKU 2010 v kategorii dětí a mládeže do 19 let byli nominováni: David 
Rychtar (fotografování), Michaela Matušková (zpěv) a dvě klavírní dua Antonie Fraisová - 
Jan Straka a Kristýna Světnická - Jakub Švarc.  
Titul „Talent roku 2010“ získala dvě klavírní dua: 
Hana ZEZULOVÁ (*1993) a Renáta JOCHCOVÁ (*1993) zúročily svou dlouhodobou tvůrčí 
spolupráci na celostátní soutěži pro klavírní dua. Na 4. ročníku soutěže ZUŠ pro klavírní dua 
Dvořákův Lipník v roce 2010 získaly 1. místo ve IV. kategorii. 
Gabriela SOBKOVÁ (*1994) a Hana KUBÍKOVÁ (*1994) získaly ve 4. ročníku soutěže ZUŠ 
pro klavírní dua Dvořákův Lipník ve své kategorii 2. místo, v celostátní soutěži PER 
QUATRO MANI v Brně obsadily 3. místo a byla jim udělena Zvláštní cena za interpretaci 
skladby Antonína Dvořáka. Děvčata jsou držitelkami titulu Talent Olomouckého kraje 2009. 
 
V kategorii kolektivů nebylo ocenění uděleno. Nominována byla chlapecká taneční skupina 
Great Street Boys. 
 
Ve zvláštní kategorii byli nominováni lipenští fotografové Jaroslav Vacek, Pavel Motan, 
Antonín Cikánek, Hynek Polák a Michal Novák za realizaci zajímavého společného 
projektu Jeden den v Lipníku aneb Viděno pěti. 
Zvláštní ocenění za mimořádný přínos a reprezentaci města v oblasti vědy bylo ve zvláštní 
kategorii uděleno bioložce Janě FALTÝNKOVÉ (*1991). Držitelka titulu Talent roku 2009 
byla v roce 2010 ještě úspěšnější: na Mezinárodní biologické olympiádě v Koreji získala 
stříbrnou medaili. Svým věkem již překročila hranici kategorie dětí a mládeže, proto je jí 
uděleno ocenění v kategorii zvláštní. 
Za obohacení kulturního života města bylo ve zvláštní kategorii uděleno ocenění 
Okrašlovacímu spolku LÍPA, a to za loňské akce jako Noc kostelů, Hradišťan v meditační 
zahradě, kostýmovaná účast při oslavách 100 let hasičů, pomoc při Dnech evropského 
dědictví, Živý Betlém, péče o vyhlídkovou věž kostela a především zvelebení a oživení 
meditační zahrady. 
 
Za celoživotní zásluhy o rozvoj kultury v našem městě vstoupí do městské kulturní Síně 
slávy Mgr. Marcela KLECKEROVÁ. Po celou dobu svého působení na Helfštýně paní 
Marcela prezentovala město Lipník nad Bečvou jako město partnerské a spřátelené, 
pomáhala s propagací města po celém světe a zejména její zásluhou se Lipník stal městem 
kovářským. Po odchodu z Helfštýna v loňském roce paní Marcela svou spolupráci 
s Lipníkem zintenzivnila. A to nejen na poli uměleckého kovářství jako kurátorka Kovu ve 
městě a iniciátorka dalšího rozvoje kovářského města. Stala se uměleckým guru výtvarného 
počínání v Lipníku, svými cennými radami a mnohaletými zkušenostmi přispívá např. při 
pořizování expozičního mobiláře pro galerii Konírna atd.  
 
Zvláštního veřejného poděkování města se dostane bývalému faráři Mgr. Josefu PELCOVI. 
Během sedmiletého působení otce Josefa v Lipníku se spolupráce farnosti a města nebývale 
rozvinula a prohloubila, otec Josef svým působením i silou své osobnosti napomohl sblížení 
křesťanů a lidí na okraji církve či mimo ni. Z této spolupráce vzešlo mnoho dobrého pro obě 
strany. Život města byl obohacen o nové stálé kulturní akce v režiji farnosti, jako Velikonoční 
koncert, Farní ples nebo Živý Betlém. Příležitostně fara pořádala společně s OS Lípa své 
vlastní akce, jako např. Noc kostelů nebo koncert Hradišťanu v meditační zahradě. Pan farář 
se ochotně účastnil akcí města (vernisáže, hasičské oslavy atd.), v rámci spolupořadatelství 
pomáhal městu při Dnech evropského dědictví, Svatojakubských hodech a adventních 
koncertech.  
 
Slavnostní vyhlášení titulů a předání ocenění se uskuteční v sobotu 7. května 2011 
od 17:00 hodin na zámeckém nádvoří v rámci programu Jarního otvírání Moravské 
brány. 
 

Mgr. Blanka Prudilová 


